
 

Ayuntamiento de Villarejo de Salvanés

 ACTA

 

Expediente nº: Órgano Colegiado:

PLN/2021/1 El Pleno

 

DATOS DE CELEBRACIÓN DE LA SESIÓN

Tipo Convocatoria Ordinaria

Fecha 5 de febrero de 2021

Duración Desde las 8:10 hasta las 12:00 horas

Lugar Salón de plenos de la casa consistorial

Presidida por Jesús Díaz Raboso

Secretario Ángel Lozano Coello

 

ASISTENCIA A LA SESIÓN

DNI Nombre y Apellidos Asiste

70073602P Adrian Diaz Domingo SÍ

50871748A Antonio Rivas Ayuso SÍ

70052174Q Francisco Javier Jimenez García SÍ

52537011C Isidoro León Sánchez SÍ

50848647V Jesús Díaz Raboso SÍ

51657907E Juan Carlos González Redondo SÍ

51595923T Manuel Díaz Orcera NO

02537124V Maria del Carmen Fraile Martinez SÍ

70513325V Maria del Carmen Vellisca Sánchez SÍ

25966264T Miguel Martínez Cruz SÍ

51905903D Mª Angeles Garcia Huertes SÍ

46857230C Mónica Garcia Iglesias SÍ
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Ayuntamiento de Villarejo de Salvanés

50886517Y Silvia Martínez Domingo SÍ

34915598B Ángel Lozano Coello SÍ

Excusas de asistencia presentadas:
1. Manuel Díaz Orcera:
«Por enfermedad»

 

 

Una vez verificada por el Secretario la válida constitución del órgano, el Presidente 
abre sesión, procediendo a la deliberación sobre los asuntos incluidos en el Orden 
del Día

 

A) PARTE RESOLUTIVA

 

Aprobación del acta de la sesión anterior

Favorable Tipo de votación: 
Unanimidad/Asentimiento

Se aprueba por unanimidad de los Sres. asistentes

 

Aprobación, si procede, del Aplazamiento o Fraccionamiento de 
DeudasExpediente 125/2021.

Favorable Tipo de votación: 
Unanimidad/Asentimiento

El Sr. Alcalde da cuenta de que la ordenanza de aplicación limita las facultades del 
alcalde en este apartado hasta una cantidad, a partir de la cual otorga la 
competencia a la Junta de Gobierno Local, por lo que, al no existir ésta, 
corresponde al pleno.
Se aprueba por unanimidad de los Sres. asistentes

 

Aprobación, si procede, de la inclusión en el Convenio relativo a la policia 
Local. Expte. 4/2021

Favorable Tipo de votación: 
Unanimidad/Asentimiento

El Sr. Alcalde da cuenta de la necesidad de aprobar este convenio para que 
Villarejo siga siendo beneficiario de la cuantía con que la Comunidad de Madrid 
financia los gastos de la Policía Local, antes denominada BESCAM.
Se aprueba por unanimidad de los Sres. asistentes
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Ayuntamiento de Villarejo de Salvanés

Aprobación, si procede, de la participación en el Nuevo Proyecto de 
Inversión REgional de la Comunidad de Madrid 2021-2025. Expte. 
218/2021

Favorable Tipo de votación: 
Unanimidad/Asentimient
o

El Sr. Alcalde da cuenta de que se ha abierto un nuevo PIR, Plan de Inversiones 
Regional, y se trata de acordar la inclusión de Villarejo especificando sus tres 
apartados: que la aportación municipal será del 20%, que su gestión correrá a 
cargo del ayuntamiento y que se solicita que el 25% sea para gasto corriente.
Dª Silvia Martínez pide diligencia en la gestión del plan para que no ocurra como 
en el PIR anterior, en el que se perdió la oportunidad de realizar inversiones ya no 
recuperables.
Dª Mª Ángeles García solicita se exija a la Comunidad de Madrid, ya que el PIR 
2016-2019 lo ha dejado inconcluso, que el importe que le corresponda a Villarejo 
sea al menos superior al anterior en la cantidad que no nos ha llegado de él de 
alguna manera, bien sea como gasto corriente bien sea como actuaciones.
D. Juan Carlos González manifiesta que no es que en el anterior se perdieran 
inversiones, sino que es la Comunidad la que no los ha dado, y pide a ésta que por 
lo tanto actúe como debe.
El Sr. Alcalde manifiesta se hará lo posible en la línea de lo manifestado pro Dª Mª 
Ángeles García y reitera lo que ya ha manifestado en plenos anteriores sobre 
cómo se gestionó el PIR anterior, en el que a junio de 2019 el ayuntamiento no 
tenía aprobado ningún proyecto aún, y cómo el equipo de gobierno actual ha 
intentado recuperar los proyectos presentados o al menos su dotación para gastos 
corrientes, a recibir entre 2020 y 2021 sin que hasta hoy se haya recibido nada 
aún.
Dª Silvia Martínez indica que ha solicitado una reunión con la Dirección General de 
Administración Local, pues la información que tiene su grupo sobre lo sucedido no 
coincide con lo que el alcalde ha manifestado en otros y en este pleno.
El Sr. Alcalde pide que si le dan la información por escrito dé cuenta de ella en el 
próximo pleno, repitiéndose el debate sobre cómo se ha gestionado el PIR y si la 
aportación prevista se ha perdido por el ayuntamiento o ha dejado de darse por la 
Comunidad.
Se aprueba por unanimidad de los Sres. asistentes

 

Aprobación, si procede, de la Creación de la Junta de Gobierno Local. 
Expte. 184/2021

Favorable Tipo de votación: 
Unanimidad/Asentimiento

El Sr. Alcalde da cuenta del contenido más significativo del informe al respecto de 
la Secretaría-Intervención, y señala la obligatoriedad actual de constituir este 
órgano en este ayuntamiento así como a la vez su oportunidad.
Dª Mª Ángeles García solicita que forme parte de ella algún concejal del PSOE y 
que se dé cuenta también a los concejales de sus acuerdos como se les da cuenta 
de los decretos.
El Sr. Alcalde indica que se busca transparencia y que algunas decisiones sean 
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Ayuntamiento de Villarejo de Salvanés

colegiadas.
Se aprueba por unanimidad de los Sres. asistentes

 

Aprobación, si procede, de las Bajas del Proyecto de Inversión Regional 
de la Comunidad de Madrid 2016-2019. Expte. 286/2021

Favorable Tipo de votación: 
Ordinaria
A favor: 9, En contra: 0, 
Abstenciones: 3, 
Ausentes: 0

El Sr. Alcalde da cuenta de la necesidad por exigencia de la Comunidad de Madrid 
de dar de baja formalmente las actuaciones que ya no van a realizarse, señalando 
que son las previstas en el Campo de fútbol, la Piscina y la Plaza de Toros, que han 
quedado fuera porque los técnicos de la Comunidad no llegaron a estudiarlos a 
causa del covid, siendo la aportación prevista para Villarejo de 2.900.000 euros.
Ciudadanos a favor 5, PSOE a favor 4 (total a favor 9) y PP abstención 3

 

Dar cuenta de la reactivación de la Junta de Seguridad Expte. 1274/2020

No hay acuerdo Motivo: Falta de 
quorum

El Sr. Alcalde da cuenta de la obligación así como de la necesidad también de 
reactivar esta Junta (temporal, pandemia…). Ha habido que realizar reuniones y 
trabajar con cuerpos de seguridad, sanidad, etc., para planificar y coordinar y 
habría sido idóneo que hubiese estado operativa entonces.
D. Juan Carlos González añade que se prevé en ella crear un Plan de emergencia 
local, que tampoco existe.
Quedan enterados los Sres. Concejales

 

Dar cuenta de la declaración de zona catastrófrica por la Borrasca 
Filomena. Expte. 83/2021

No hay acuerdo Motivo: Falta de 
quorum

El Sr. Alcalde da cuenta de las iniciativas llevadas a cabo por el ayuntamiento 
antes de y durante la nevada, así como de los principales daños sufridos en los 
distintos sectores a nivel de bienes privados y la estimación de su coste, y de las 
actuaciones realizadas (liberación urgente del centro médico, utilización de sal y 
salmuera, disponibilidad de maquinaria, etc.), agradeciendo a todos los que han 
ayudado y colaborado en esa difícil situación. El documento con los daños 
señalados ha sido remitido a la Comunidad de Madrid el pasado 18 de enero 
(manifiesta que, durante su intervención, D. Francisco Jiménez ha compartido la 
pantalla de la reunión, lo que se hace constar expresamente en acta a su petición, 
señalando el concejal que ha sido sin querer).
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Ayuntamiento de Villarejo de Salvanés

Dª Silvia Martínez se suma a ese agradecimiento y entiende que el ayuntamiento 
hizo sus labores, también el PP se puso al servicio de quien lo necesitase. 
Recuerda que ya el pasado 12 de enero presentó su grupo una moción para 
solicitar esta declaración y paliar los efectos de la nevada, petición que le hubiese 
gustado que hubiese sido traída a pleno para su votación.
D. Juan Carlos González se suma al agradecimiento a todos quienes han 
colaborado y a los pocos que quedaron en el ayuntamiento al caer enfermo el 
concejal D. Manuel Díaz y tener que mantener los demás cuarentena.
A continuación, se desarrolla un debate entre el alcalde y Dª Silvia Martinez sobre 
el modo en que ha gestionado la situación cada uno, así como su grupo político y 
criticando mutuamente el tono de mitin o de autobombo de sus intervenciones 
plenarias.
Quedan enterados los Sres. concejales

 

 

B) ACTIVIDAD DE CONTROL

 

Dar cuenta decretos y resoluciones para la sesión de pleno del 5 de 
febrero de 2021

Se da cuenta de los decretos emitidos desde la última dación de cuenta al pleno. 
Quedan enterados los Sres. Concejales

 

Mociones

1. Zona catastrófica
Por el Partido Popular se presenta la que se adjunta a esta acta, de cuya 
motivación da lectura Dª Silvia Martínez:
Se acuerda la urgencia de su debate por unanimidad, dando D. Juan Carlos 
González de la declaración de zona catastrófica formulada ya por la Comunidad de 
Madrid, dejando sin sentido ya a esta moción.
El Sr. Alcalde, sin estar en contra del contenido, se manifiesta en el mismo sentido 
al estar ya formulada la petición con el informe de daños y valoración concretos 
que se exigía.
PP a favor 3, Ciudadanos en contra 5, PSOE en contra 4
 
2. Filomena
Por el PSOE y Ciudadanos se presenta conjuntamente la que se adjunta a esta 
acta, de cuya motivación da lectura D. Juan Carlos González, habiéndose retirado 
la otra moción presentada:
Se acuerda la urgencia de su debate por unanimidad.
Dª Silvia Martínez no se manifiesta a favor de todo el contenido (la Comunidad por 
ejemplo no ha dejado abandonado a ningún municipio), y recalca que hay que 
tener valor votar en contra de su moción y presentar esta otra con similar 
contenido.
D. Juan Carlos González dice que el sentido no es el mismo. Lo que el PP ha pedido 
ya está hecho. Y valor le sobra, igual que vergüenza.
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Ayuntamiento de Villarejo de Salvanés

El Sr. Alcalde manifiesta que su grupo tenía una también y por optimizar se han 
adherido a la del PSOE, donde sin estar tampoco de acuerdo en todo, de lo que se 
trata es de pedir a los gobiernos que pongan en marcha todos los mecanismos 
para paliar los daños.
Se aprueba por unanimidad.
 
3. Costes electricidad y gas
Por Ciudadanos se presenta la que se adjunta a esta acta, de cuya motivación da 
lectura D. Adrián Díaz:
Se acuerda la urgencia de su debate por unanimidad.
D. Juan Carlos González contraargumenta dando lectura al texto recogido como 
contramoción como anexo a esta acta.
El Sr. Alcalde pide un pacto internacional que establezca un mecanismo regulador 
para que ante momentos de gran consumo como el que ha habido motivado por 
necesidades imperiosas actúe controlando a las eléctricas.
PP a favor 3, Ciudadanos a favor 5, PSOE en contra 4
 
4. Vacunación
Por Ciudadanos se presenta la que se adjunta a esta acta, de cuya motivación da 
lectura Dª. Mª Carmen Fraile:
Se acuerda la urgencia de su debate por unanimidad.
Dª Mª Carmen Vellisca contraargumenta dando lectura al texto recogido como 
contramoción como anexo a esta acta.
El Sr. Alcalde manifiesta que se pretendía que los gobiernos de la nación y de la 
Comunidad trabajasen conjuntamente.
PP a favor 3, Ciudadanos a favor 5, PSOE en contra 4

 

 

C) RUEGOS Y PREGUNTAS

 

1.
Dª Silvia Martínez plantea como ruego que se aceleren los trámites de ayudas a 

las empresas, preguntando qué motivo provoca su retraso.
El Sr. Alcalde manifiesta que ya la mesa de valoración se retrasó por incidencias 

con los certificados digitales de los miembros del PP, y además al ser la resolución 
única, hay que aguardar a los requerimientos de documentación, pero está muy 

avanzado.
D. Adrián Díaz concreta que las notificaciones de aceptación de la subvención han 

salido esta semana y hay algunas empresas que deben justificar alguna deuda 
pendiente con el ayuntamiento, pero la mayoría de las solicitantes serán 

beneficiarias.
 
2.

Dª Silvia Martínez pregunta por qué no se ha convocado el pleno solicitado por su 
grupo para la aprobación de los nuevos estatutos de Misecam, siendo Villarejo el 

único ayuntamiento que no los ha aprobado.
Las posturas, resumidamente, son las que siguen:

El Sr. Alcalde responde que nadie mejor que la concejala conoce cómo está el 
tema a raíz de la sentencia al respecto, pues era entonces la asesora jurídica del 

 

C
ód

. V
al

id
ac

ió
n:

 4
H

4F
G

53
LM

N
3N

N
XE

SR
3X

SZ
62

X7
 | 

Ve
rif

ic
ac

ió
n:

 h
ttp

s:
//v

illa
re

jo
de

sa
lv

an
es

.s
ed

el
ec

tro
ni

ca
.e

s/
 

D
oc

um
en

to
 fi

rm
ad

o 
el

ec
tró

ni
ca

m
en

te
 d

es
de

 la
 p

la
ta

fo
rm

a 
es

Pu
bl

ic
o 

G
es

tio
na

 | 
Pá

gi
na

 6
 d

e 
25

 



 

Ayuntamiento de Villarejo de Salvanés

ayuntamiento. Cierto, no se ha convocado, pero se mandó un email proponiendo 
una reunión para informarse incluso antes del pleno, ya vendría bien aclarase la 
concejala por qué antes no había que aprobarlos y ahora pide que se aprueben.

Dª Silvia Martínez manifiesta que ya lo ha aclarado en plenos de la mancomunidad 
y a su presidente: hay dos cuestiones: una la demanda, que tenía como finalidad 

declarar nulo un acuerdo contrario a los estatutos entonces vigentes (y aún hoy al 
no haberse aprobado los nuevos), y otra la aprobación de estos nuevos, que 
enmiendan lo que estaba mal antes, siendo compatibles las dos cuestiones.

D. Juan Carlos González manifiesta haber leído la sentencia y encontrarse ahora 
más perdido aún, y pregunta a la concejala por qué el PP no los llevó entonces a 

pleno, cuando gobernaba.
El Sr. Alcalde dice desconocer el informe de la Comunidad de Madrid sobre estos 

nuevos estatutos, al igual que el Secretario municipal, y se pone como primer 
interesado en que este tema se resuelva, así como la cantidad que corresponde 

abonar a Villarejo en consecuencia.
Tras el debate se establece como fecha para una reunión aclaratoria entre los tres 

grupos el próximo jueves a las seis de la tarde.
 
3.

D. Juan Carlos González desea responder a Dª Silvia Martínez acerca de las 
consultas que ésta realizó sobre las medidas que se tomaron a raíz del covid en 

unas determinadas fechas, adelantando aquí la contestación, que tiene para 
recoger por escrito en el ayuntamiento, y dando cuenta de dichas medidas, 
manifestando que hay que tener valor para culpar al equipo de gobierno del 

aumento de casos en el municipio por no haber estado a la altura, y le pregunta 
dónde están libres de contagios. Asimismo, da cuenta de algunas de las peticiones 
que su grupo planteó en dos mociones en octubre, a la que la concejala contestó a 
una que lo que había era una política de acoso y derribo contra la presidenta de la 
Comunidad de Madrid y a otra que el fondo de liquidez que se solicitaba no lo ve 
imprescindible, considerando que la oposición debe ser, además de control, de 

colaboración y trabajo serio y responsable.
El Sr. Alcalde suscribe la intervención del concejal del PSOE, y recuerda las 

iniciativas adoptadas por el ayuntamiento durante el primer estado de alarma.
Dª Silvia Martínez considera que la oposición de su grupo es impecable y que lo 

que ocurre es que al equipo de gobierno no le gusta la crítica, pues la 
responsabilidad no solo es de los ciudadanos, sino también de los gobernantes, 

que sí tienen su parte de culpa.
Iniciándose a partir de este momento un arduo, prolijo y largo debate sobre cómo 
se ha gestionado la crisis sanitaria por unos desde el gobierno municipal y cómo 
se ha actuado por otros desde la oposición, con críticas mutuas que alcanzan al 
terreno de la actuación personal, tras el cual se hace constar en acta a petición 

expresa de la concejala su manifestación de que no ha hecho mención en ningún 
momento a los trabajadores del ayuntamiento, a los que cree conocer en su 

totalidad y con los que no tiene ningún problema.
Remitiéndose esta Secretaría, para un mayor seguimiento y consideración de su 
contenido, así como del contenido de debates de igual naturaleza, a la grabación 

de la sesión.

 

 

 

DOCUMENTO FIRMADO ELECTRÓNICAMENTE
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1 
 

AL PLENO DEL EXCMO. AYUNTAMIENTO DE VILLAREJO DE SALVANÉS 

 

El Grupo Municipal Partido Popular de Villarejo de Salvanés, desea elevar al Pleno Municipal  la 
siguiente Propuesta de Acuerdo/Moción:  

MOCIÓN DEL GRUPO MUINICIPAL POPULAR EN EL AYUNTAMIENTO DE  VILLAREJO DE 

SALVANÉS  PARA SOLICITAR QUE SE DECLARE  VILLAREJO DE SALVANÉS  COMO ZONA 

CATASTRÓFICA  TRAS EL PASO DE LA TORMENTA   FILOMENA 

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS 

El temporal Filomena ha asolado nuestra ciudad, mas allá de las previones iniciales, dejando a 

su paso calles aisladas, vecinos incomunicados y cuantiosos daños materiales que supondrán la 

pérdida de miles de euros para familias y empresas de nuestra ciudad. 

La tormenta Filomena ha producido importantes daños a bienes públicos y privados, 

(mobiliario urbano, vegetación, instalaciones municipales…..etc ) siendo necesario la 

evaluación de tales daños previa a la declaración de zona gravemente afectada  por 

emergencia de protección civil.  A todo esto hay que sumarle las importantes pérdidas en 

todos los municipios, que han tenido los comerciantes, vecinos, familias, etc., como 

consecuencia del COVID.  

La Presidenta de la  Comunidad de Madrid ya ha anunciado  que apoyará a cualquiera de los 

municipios que soliciten dichas ayudas ,  

Por ello, el grupo municipal Popular en el Ayuntamiento de Villarejo de Salvanés, propone Al 

Pleno para que APRUEBE LOS SIGUIENTES ACUERDOS:   

1.- Declaración de ZONA AFECTADA GRAVEMENTE POR UNA EMERGENCIA DE PROTECCIÓN 

CIVIL, O ZONA CATASTRÓFICA AL MUNICIPIO  DE VILLAREJO DE SALVANÉS.  

2.- Dar traslado del presente acuerdo al Ministro del Interior, así como al  consejo de ministros 

del Gobierno de España, para su aprobación.  

 

En Villarejo de Salvanés a  12 de enero de 2021.  
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ARGUMENTARIO PSOE, EN CONTRA DE LA MOCION SOBRE COSTES DE 
ELECTRICIDAD Y DEL GAS NATURAL

1. El episodio puntual de subida de la luz al que se hace referencia, se atribuye a  una 
combinación de factores y circunstancias presentadas en un momento determinado, que 
produjeron un aumento rápido de los  precios  del  mercado mayorista  de electricidad 
MIBEL (Mercado Ibérico de la Electricidad).

2.  La situación en esos días tiene un  componente eminentemente coyuntural  y se 
explica por la concurrencia simultánea de factores como los siguientes que empujan los 
precios al alza:

 Incremento del precio del gas natural, en atención a un tipo de mercado eléctrico 
marginalista.

 Aportación baja de las renovables, debido a la situación anticiclónica vivida esos 
días, lo que se traduce en una menor producción solar y eólica propia de estas 
fechas.

 Incremento de la demanda, provocado por las bajas temperaturas asociadas a la 
ola de frío.

 Incremento  de  la  cotización  de  los  derechos  de  emisión  de  CO2,  que están 
registrando valores máximos históricos previos, y son adquiridos por las centrales 
de gas y de carbón para poder producir.

3.  Esta  situación  de  precios  altos  también  se  ha  producido  en  otros  mercados 
europeos, arrojando valores similares.

4.  Se trata  de  precios de la  energía  en el  mercado mayorista,  por  lo  que estas 
subidas no se traducen en subidas automáticas ni de la misma cuantía en los precios 
finales que pagan los consumidores.

En  primer  lugar,  porque  en  la  factura  final  hay  otros  conceptos  (peajes,  cargos  e 
impuestos) que no se ven afectados por el mercado. En segundo lugar, porque no todos 
los consumidores tienen sus contratos “indexados” al precio del mercado spot, por lo 
que para muchos consumidores estas subidas no se repercutirán de manera directa e 
inmediata a las próximas facturas.

5.  Como se ha dicho, uno de los factores principales que explican este incremento de 
precios es la  evolución del mercado de gas natural  a nivel global que, tras muchos 
meses  de  precios  históricamente  bajos,  sufre  un  shock  de  precios  en  las  semanas 
previas.

6. Para aliviar esta situación en el mercado de gas, de acuerdo con lo previsto en el Plan 
Invernal, el Gestor Técnico del Sistema gasista español (Enagás), liberó parte de las 
reservas previstas para estas situaciones, extrayendo al máximo de capacidad gas de 
los almacenamientos subterráneos, que se encuentran al 80% de nivel de llenado.

7. Pese a esta situación coyuntural, la evolución del mercado eléctrico español en 
los últimos dos años es muy positiva: el precio del mercado mayorista de 2020 fue 
un 24% inferior al de 2019, que ya fue un 17% más bajo que el de 2018: Para un 
consumidor doméstico tipo (4,1kW y 3200kWh) acogido al contrato tipo PVPC, su 
factura eléctrica anual se redujo unos 120 euros al año en 2019 y otros 120 euros 
anuales en 2020.
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8.  Los  mercados  futuros  vienen  marcando  una  tendencia  de  convergencia  del 
mercado español con el francés y el alemán, históricamente más baratos, de manera 
que, a partir de 2022-2023, el mercado español se situará por debajo de éstos.

9. Esta evolución del mercado es consecuencia de la apuesta decidida y clara por las 
energías  renovables,  que  son  la  forma  más  barata  de  producir  electricidad  en  la 
actualidad.

Una vez se haya culminado la transformación del sistema energético que se contempla 
en  el  Plan  Nacional  Integrado  de  Energía  y  Clima  PNIEC  2021-2030,  con  una 
generación eminentemente renovable y el desarrollo del almacenamiento a gran escala, 
episodios como el que se ha vivido serán cada vez menos frecuentes y España estará 
más protegida frente a los picos puntuales de precios altos que se dan en todos los 
mercados eléctricos marginalistas, como el europeo.

10. El Ministerio para la Transición Ecológica (MITECO) ha pedido a la Comisión 
Nacional  de  los  Mercados  y  la  Competencia  (CNMC)  que,  en  circunstancias 
extraordinarias  como  ésta,  vigile  y  acredite  de  forma  transparente  si  todo  ha 
funcionado  bien.  La  petición  del  Ministerio  tiene  como  objetivo  que  la  Comisión 
Nacional de los Mercados y la Competencia, le informe de su valoración de la situación, 
de  si  ha  habido  alguna  conducta  no  ajustada  a  la  ley  y  de  posibles  medidas  y 
actuaciones  regulatorias  que  se  puedan  tomar  para  mitigar  el  impacto  de  estos 
episodios en el futuro.

Es conveniente reseñar que el Gobierno de España, para evitar y minimizar estas 
situaciones en el futuro, ha realizado las siguientes actuaciones:

1.  Durante  dos  años  ha  adoptado  más  de  50  medidas  de  reforma  del  mercado 
eléctrico, para lograr la reducción progresiva de la factura de todos los consumidores.

2.  La eliminación del  impuesto al  sol,  las subastas de renovables,  la  promoción del  
autoconsumo y el autoconsumo compartido, el almacenamiento, la eficiencia energética, 
la protección del consumidor, la promoción del ahorro en la parte fija de la tarifa o la 
creación del fondo de sostenibilidad del sistema eléctrico. 

Cambios regulatorios muy importantes, que inciden positivamente en el consumidor y en 
la confianza de los inversores.

3.  Una de las últimas medidas aplicadas, el Anteproyecto de Ley para la creación del  
Fondo Nacional para la Sostenibilidad del Sistema Eléctrico, permitirá reducir al menos 
un  13%  la  factura  eléctrica  en  los  próximos  5  años,  cuando  se  complete  su 
implementación.

4.  La prioridad fundamental del Gobierno desde hace dos años es la protección de 
los consumidores vulnerables.

Ha  aprobado  un  real  decreto  que prohíbe  los  cortes  de  luz  a  los  consumidores en 
situación  de especial  vulnerabilidad, que  estén  siendo atendidos  por  los  servicios 
sociales.
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En 2019 se aprueba la Estrategia Nacional contra la Pobreza Energética, en la que se 
incluyen medidas necesarias para lograr, que los hogares que sufren pobreza energética 
se vean reducidos, al menos en un 25%, en el año 2025.

En  2018,  se  reforma  y  optimiza  el  bono  social  eléctrico  (BSE),  consolidando  un 
descuento en la factura de la luz de los beneficiarios y se establece un nuevo bono 
social, antes inexistente, el bono social térmico (BST), introduciendo una ayuda directa a 
consumidores vulnerables en lo que respecta a energía destinada a la calefacción, al  
agua  caliente  sanitaria  y  de  uso  doméstico,  cuya  gestión  y  pago  desde  2020, 
corresponde a las Comunidades Autónomas con cargo a los presupuestos del Ministerio 
para la Transición Ecológica.

En  el  caso  del  Bono  Social  Térmico,  contamos  en  2020  con  más  de  1.270.000 
beneficiarios, habiéndose incrementado en un 16% los hogares protegidos con respecto 
al año anterior.

Precisamente, los presupuestos, recién aprobados para 2021, han incrementado en un 
16% esta dotación.

Por todo lo expuesto, este grupo municipal votará en CONTRA de la moción 
planteada.
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ARGUMENTARIO PSOE, EN CONTRA DE LA MOCION SOBRE PLAN DE 
VACUNACIÓN

La elaboración de la Estrategia de Vacunación contra la COVID-19 en España, 
es un mandato del Pleno del Consejo Interterritorial del Sistema Nacional de Salud 
(CISNS), órgano colegiado de sanidad en el que participan los consejeros de sanidad 
de las comunidades y ciudades autónomas y el Ministro de Sanidad.

El día 9 de septiembre de 2020, el Pleno del Consejo Interterritorial del Sistema 
Nacional de Salud, aprueba una  Declaración de Actuaciones Coordinadas en 
materia de Salud Pública recogiendo:

- La puesta en marcha de una  estrategia de vacunación común para 
todos los territorios,  aprobada por  el  Pleno del  Consejo Interterritorial, 
elaborada de forma conjunta y teniendo en cuenta la opinión de expertos en 
bioética y de sociedades científicas.

-  La  disposición  por  parte  de  las  comunidades  autónomas de  los 
equipos, recursos y materiales necesarios para la administración de las 
vacunas que provea el Ministerio de Sanidad. 

- La creación de un Registro estatal de vacunación COVID-19 por parte 
del Ministerio de Sanidad en colaboración con las comunidades y ciudades 
autónomas, que se nutrirá con la información procedente de los registros y 
sistemas  de  información  de  vacunas,  o  de  cualquier  otro  sistema  con 
información de interés de las comunidades y ciudades autónomas.

Para  ello,  se  creó  un  Grupo de  Trabajo  Técnico  de  Vacunación COVID-19, 
dependiente de la Ponencia de Programa y Registro de Vacunaciones (o Ponencia de 
Vacunas)  del  Consejo  Interterritorial,  en el  que  participan los  representantes  de 
vacunación de todas las comunidades autónomas. El documento elaborado por este 
Grupo de Trabajo Técnico ha sido revisado y aprobado por la Ponencia de Vacunas.

La Ponencia de Vacunas del Consejo Interterritorial y el Grupo de Trabajo Técnico de 
Vacunación  COVID-19,  son  los  órganos  técnicos  que  revisarán  y  actualizarán  la 
Estrategia a medida que se avance en el conocimiento sobre las características y 
disponibilidad de las vacunas, así como su implementación.

El  Ministerio  de  Sanidad adquirirá  las  dosis  correspondientes  para España en el 
marco de la estrategia europea y las vacunas se administrarán de manera gratuita 
para los ciudadanos a través del Sistema Nacional de Salud.

A medida que la o las vacunas que superen los criterios de eficacia y seguridad se 
vayan autorizando y se conozca la disponibilidad de dosis, se irá acordando en el 
seno  del  Consejo  Interterritorial  la  progresiva  priorización  de  los  grupos  de 
población  a  vacunar  y  la  asignación  de  dosis  a  cada  una  de  las  comunidades 
autónomas. En base a esto, ya se han realizado dos actualizaciones de la estrategia 
de vacunación COVID-19, la primera el 18 de diciembre de 2020 y la última el 21 de 
enero de 2021.

La Estrategia de vacunación frente a COVID-19 recoge la importancia de  disponer 
de guías, protocolos y materiales de información dirigidos a los responsables de la 
distribución  y  almacenamiento  de  las  vacunas,  a  los  gestores  del  programa de 
vacunación y a los profesionales que administrarán las vacunas. La información y 
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formación de todos los profesionales involucrados es clave para el buen desarrollo 
del programa.

Además,  indica  que  todo  el  proceso  requerirá  de  una  plena  colaboración  entre 
instituciones públicas y las compañías farmacéuticas para que la distribución de las 
vacunas se lleve a cabo de manera eficaz y ordenada, siendo necesario establecer 
flujos de comunicación claros y previamente definidos.

La estrategia de vacunación debe llevar aparejada una estrategia de comunicación 
con  el  objetivo  de  crear  un  marco  de  veracidad  y  transparencia  capaz  de  dar 
respuesta a las dudas que puedan surgir en relación con la vacunación frente a 
COVID-19 en los diferentes sectores de la población. Los principios que la rigen son: 
la veracidad, la transparencia, la participación, la equidad y la evaluación.

La Estrategia de vacunación recoge también la necesidad de  contar con registros 
adecuados  que  garanticen  que  los  datos  de  vacunación se  recopilan 
adecuadamente  ayudando  a  la  vigilancia  y  a  las  actividades  de  seguimiento. 
Además, será necesario que el sistema de farmacovigilancia haga un seguimiento y 
se evalúe la seguridad de las vacunas que se vayan administrando, al igual que se 
desarrollaren estudios de efectividad.

Por tanto, hay una única Estrategia de Vacunación contra la COVID-19 en 
España para  planificar  las  labores  de  vacunación,  que  permite  la 
coordinación del Gobierno de España, las Comunidades Autónomas y los 
Ayuntamientos.

Ahora  bien,  cada  una  de  las  Comunidades  y  Ciudades  Autónomas,  en 
ejercicio  de  sus  competencias  en  materia  de  vacunación,  serán  las 
responsables  de  desarrollar  cuantas  acciones  sean  necesarias  para  el 
desarrollo  de  la  Estrategia  de  Vacunación  contra  la  COVID-19  en  sus 
respectivos territorios,  de forma coordinada con el  resto de CCAA y el 
Ministerio de Sanidad.

Por  todo  lo  expuesto,  este  grupo  municipal  votará  en  CONTRA  de  la 
moción planteada.

No  obstante,  queremos  dejar  constancia  que  estamos  totalmente  de 
acuerdo con la proposición número 1 planteada, donde se insta a todas las 
formaciones  políticas  con  presencia  institucional  en  el  consistorio  de 
Villarejo de Salvanés, para que asuman el compromiso ético de pedir la 
dimisión  o  cesar  de  manera  inmediata  a  cualesquiera  de  sus  cargos 
públicos, sean representantes electos o altos cargos, que se salten el plan 
de vacunación o que incumpla el protocolo de vacunación establecido en 
provecho propio o beneficiándose de su posición, perjudicando con ello a 
las personas que realmente necesitaban con prioridad esa vacuna y han 
visto retrasadas su dosis a causa de estas irregularidades inadmisibles.
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